

朋友借走9张信用卡 透支18万不肯还了

信用卡借给别人使用,可以收取高额的“利息”。2010年,南京市民周鹏做起了这样的“买卖”,先后借出自己名下的9张信用卡。但是,在赚取了13万余元后,周鹏尝到了苦果。从去年7月份开始,对方不但不支付利息,还透支18万余元不还。在自己垫钱还清这笔钱后,周鹏将借卡人起诉到了玄武法院。据了解,这是南京法院公开审理信用卡对价纠纷的第一案。

现代快报记者 马薇薇 实习生 蔡春雨

周鹏和刘芸是同事。按照周鹏的说法,在2010年,刘芸称自己做生意需要资金周转,于是找他帮忙。周鹏手头没多少现金,不过他提出,可以把自己的信用卡借给对方,利用信用卡套现或消费来缓解压力。

两人经过商议后达成协议,周鹏先后将自己9张信用卡借给刘芸。刘芸保证定期还款,此外,还支付使用金额3%的月息。两年间,周鹏收到了“利息”共计13万余元。起初,对方还款一切正常,但是自从去年的7月份开始,对方就不再向银行还款。

周鹏担心自己的信用记录受损,只得收回所有信用卡并还清了欠款18万余元。之后,周鹏多次找到刘芸要她还钱,却始终没能解决,周鹏只得将同事起诉到了法院。

庭审中,刘芸的代理人却表示,她并没有借和使用周鹏的信用卡,真正的持卡人其实另有其人。据其代理人介绍,2010年,刘芸的好友张萌找到了她,称自己急需钱。刘芸把自己的信用卡借给对方后,对方仍表示不够。出于义气,刘芸找到了周鹏,介绍两人认识。为什么借卡协议上的签名是刘芸?刘芸一方解释,由于自己是中间人,两人都希望由她全权出面。没想到对方给自己捅了这么大一个篓子,她也把信用卡借给了张萌,如今也被对方透支了几十万,自己也在想方设法还钱。

争议

两人是否存在法律关系?

周鹏一方认为,其与刘芸之间是借款合同关系。刘芸有了他的卡和密码后,就可以刷卡消费或者取现,实质上就是周鹏先从银行借钱,再把钱借给刘芸,两人形成了借款关系。

刘芸的代理人则认为,本案中,刘芸只是中间人,从头到尾都没有使用周鹏的信用卡。“我认为两人没有任何法律关系。”

好处费是否受保护?

在庭审中,刘芸的代理人表示,如果法院认定双方存在借款关系,那么也不该赔18万这么多。此前,刘芸受第三方的委托,向周鹏打款23万余元,其中13万余元是支付给他的“好处费”。“这笔钱的取得不符合法律规定,应当扣除。”

周鹏的代理人表示,虽然出借信用卡违反了规章,但并不影响借款合同的效力。所以,两人之间的借贷行为是有效的,而产生的利息也应当受到法律的保护。(文中人物系化名)



老婆出车祸,亲人摔断了胳膊……

大忽悠

为了跟朋友借钱 再“毒”的谎言他也说得出口

“回想起来,这两年就像一场梦。”坐在看守所里的李元说完这句话,长长地叹了一口气。高利贷、办卡套现……过去的这两年,他几乎把能搞到钱的方法都想尽了,而这些钱最终全都花在了老虎机上。

现代快报记者 刘旌

今年年初,他找到同事小雯,称自己要借点钱用。“他说信用卡到期了,要先借5000元。”小雯爽快得很,当天就去银行取了钱给李元。可这钱和李元一样,从此就消失了。“每次打电话问他,都说在外面出差。”“忽悠”是小雯对李元的评价。

李元的很多朋友,都和小雯有着类似遭遇。2011年开始,他编造了各种稀奇古怪的理由,找人借钱。“他一会儿说要用钱给朋友做生意,一会儿说家里办企业急用钱,反正就是不断要钱。”一位朋友前前后后借了30多万元给他,这些钱自然也是一去不回。

“他编的理由中甚至有自己老婆出车祸,亲人摔断了脖子……”这么“毒”的谎言,李元都能说得出口。不过,大多数身边的人见他是个熟人,最终还是把钱借给了他。据李元回忆,从2010到今年4月,他前前后后借了近70万元。

这些钱借来干吗?他坦言,自己沉迷老虎机,一度难以自拔,但那就像个巨大的吸金桶,就连他的家底也输得一干二净。

然而,这些钱依然不够用。去年3月,他办了一张信用卡套现了25万余元。“除了上交一定的手续费外,拿到手的钱全用来还高利贷。”即使已经是债台高筑,李元依然没有放弃最后的“希望”:他依然用套现得到的钱再去赌博。

没过多久,银行就喊他还钱,于是,他又托朋友办了另一张信用卡。很快,这张卡也被



漫画 俞晓翔

他用来“填窟窿”去了,总额近10万元。

今年3月,银行开始催款,此时的李元,已经被巨大的债务包袱压得喘不过气来。据这两家银行的统计,他们一共对李元催收了70多次。李元甚至写过情况说明:“我鬼迷心窍玩了老虎机,现在窟窿越来越大,已无力偿还,坐牢也没办法……”

今年4月,自觉偿还无力的李元,已无法忍受银行朋友的催债压力,主动去公安机关自首。“每一次输钱,我都想来搏一次,没想到最终越陷越深。”李元粗略算了一下,他前前后后已砸进去了160多万元。

目前,李元因涉嫌信用卡诈骗被批捕。(文中人物系化名)

新骗术

“医保卡被盗用”骗局出新招 她往“安全账户”转了142万元

“医保卡被盗用”是电信诈骗惯用的由头,如果你信了,那么对方会称你可能涉嫌犯罪,让你将资金汇到“安全账户”接受审查。现在,这一骗局又出新招,骗子会说你的资金陷入危险之中,可以进“安全账户”避险。南京一女子就为了自己的资金安全,将142万元全部汇给了骗子。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

今年7月1日,家住马群的张华女士在家中接到一个电话,对方准确地报出了她的名字,并告诉她,她的医保卡在河南省郑州市某银行被人盗用,为了保护她的资金安全,请她把家中的资金全部汇到对方提供的“安全账户”里,否则她的资金可能会有损失。对方还表示,这是警方提供的便民服务,“安全账户”数量有限,如果不及时占位,之后可能就没有了,希望她不要将这个�息告诉别人。

没有太多防范意识的张华信以为真,为了确保自己资金的安全,她开始将自己的资金全部集中到手中,然后分别于7月11日和12

日,分两次将142万元汇到了“安全账户”中。两次汇款后,张华还听从对方的要求,一直没有将这件事告诉家人,直到她的弟弟从外地过来,张华才偷偷将此事告诉了他。张华弟弟一听,就觉得有问题,立即告诉姐姐可能上当了。可张华却一直坚信自己没有被骗,认为自己的资金很“安全”。

在弟弟的一再劝说下,张华再次试图与对方联系,可此时对方已经联系不上。这下张华才傻了眼,她辛辛苦苦一辈子的积蓄一下子就这么没有了,她立即向警方报了案。目前,警方正在调查此事。(文中人物系化名)

相关新闻

接到社保欠费电话,小心是骗子

快报讯(记者 项凤华)昨天,南京市人社局发布提醒,最近一段时间,不少市民接到电话(短信),对方自称是人社局、社保中心或者12333,告知其社会保险欠费或者已经获得某项补贴等,并要求进一步核对个

人信息资料。对此提醒市民,该局以及南京12333从未以电话方式通知广大参保人员此类信息,社会保险短信通专用号码为“10638808123330678”;请广大市民提高警惕,加强防范意识,避免个人信息资料泄露。

好年华出国 JS CARNIVAL 15周年

新 亚洲留学+就业说明会

① 留学+就业+移民一体式
② 奖学金+助学金+打工自给自足
③ 本科+研究生申请一站式服务

【时间】7月20日下午2:00 【地点】南京新街口金鹰国际26楼

新 亚洲名校现场招生

- 新加坡: 东亚管理学院、英华美学院、凯博学院、新加坡理工学院、拉萨尔艺术学院
- 日本: 富士国际语学院、淑德日本语学校、东京太阳树日本语学校、翼路学园
- 韩国: 高丽大学、延世大学、中央大学、庆熙大学、釜山国立大学
- 香港: 香港大学、科技大学、中文大学、城市大学、理工大学、浸会大学

新 好年华省内独家项目现场招生

- 新加坡: 理工学院/设计类院校奖学金留学+移民项目
- 新加坡/香港: 新加坡私立本科+香港/英国一年制研究生连申项目
- 日本: 留学后保证就业项目

新 热点讲座开启亚洲留学“新模式”

“新”亚洲留学就业优势 陈艳(好年华亚洲留学首席顾问)
教你走新加坡留学移民捷径 陈燕(新加坡英华美学院招生官)

独家惠你留学,我送 IPAD 平板电脑 免费送

校方校长及招生官现场面试!

日本淑德 日本语学校 校长 钱高莉英
新加坡南洋理工大学 招生官 曲植童
新加坡凯博学院 招生官 胡慧蓉
日本富士国际语学院 招生官 钟琳
新加坡英华美学院 招生官 陈燕

025-68890300 【好年华出国总部】南京新街口金鹰国际26楼
【在线网址】www.jshnh.com

提升自信 克服自卑 改变内向 主动热情

青少年演讲

开班时间:青少年演讲7月1-5日,7月22-26日,8月5-10日;
青少年演讲8月11-12日。
咨询电话:025-84210358 84210359
南京卡耐基网址:www.njknj.com.cn

学历·职称

正规程序,轻松毕业 签订协议,保证通过国家备案,电子注册,网络课程
电话:025-83585196,13952037006 地址:中山北路105号

鼓楼电大 学历教育

公办学校业余学习 教育部电子注册
本科:(专升本、可授予学位):会计学、工商管理、行政管理、小学教育
专科:会计学、工商管理、行政管理、学前教育、电子商务
成人高中 同时招生
报名及上课地点:三步两桥8号(虹桥加油站对面、鼓楼区教师进修学校内) 电话:51900299、83232920